

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Jueves 11 de Marzo de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.327

De la visita a Cádiz del Rector general de los Salesianos

Contra nuestra voluntad y por lo avanzado de la hora, la información de los actos habidos ayer tarde en la Casa Salesiana, hubo de determinar, al dar comienzo la solemnidad «literario-musical», número final del interesante programa elaborado por la Comunidad salesiana de Cádiz, para recibir al eximio Rector General don Felipe María de Rinaldi.

Lástima grande no poder confeccionar una crónica que pusiera de manifiesto clara y detalladamente la importancia de la fiesta académica celebrada en un amplio patio, hermosísimo salón a pleno sol y sin otra techumbre que la diafanidad purísima del cielo.

Allí la venerable figura del excelso apóstol salesiano recibe el homenaje de gratitud, de respeto y de amor de las autoridades; de los mayores prestigios sociales de Cádiz; de la mujer gaditana y de los niños, felices criaturas que recibieron pruebas grandes de la caridad y de la sabiduría de los virtuosos sacerdotes salesianos.

Ante el Rvdo. P. Rinaldi, un y ya muy considerado doctor en medicina, don José Gómez Conte, deja aire en un bello discurso de salutación que arranca muchos aplausos.

Hubo música selecta por la banda del Colegio, que separó para ese acto lo más interesante de su repertorio.

Bailaron por varios jóvenes educandos, algunas jotas, simpática danza representativa del alma nacional.

Y con los discursos elocuentísimos, oraciones fervorosas que llegan del alma de los Padres Puelles y Martínez, termina esta grandiosa solemnidad académica en honor del P. Rinaldi y presidida por las divinas imágenes de San José y María Auxiliadora y por las venerandas figuras de Don Bosco y Don Rúa y del modelo de alumnos salesianos, inmortal Domingo Sabio.

Que antes de finalizar este comentario, brille en nuestra información, como canto de la más noble verdad, la dulce impresión que nos produjo la presencia de un varón de alabanza cabellera, que luce en su solapa con admirable modestia, un diminuto botoncito, símbolo de una gran cruz, del Excmo. Sr. José María Tejera, que siente y ama como pocos la maravillosa obra salesiana, y que tuvo la honra inmensa de acompañar en sus últimos momentos a doña Dorotea Tejera, protectora de la caridad continuada de esta Orden, y cuya beatificación se trata de incoar.

Que no falten nuestros respetos y nuestro reconocimiento para un joven sacerdote que siente en «salesiano», para don Francisco Jiménez Alfaro, que con los PP. Torrero y don Modesto, fueron el alma de las fiestas preparadas para celebrar dignamente la visita de don Rinaldi, y a cuyos virtuosos señores debe pues la Redacción muchas y muy apreciables atenciones.

Las visitas de hoy

El superior general de los Salesianos, estuvo durante la mañana de hoy devolviendo las visitas de cortesía a las distintas autoridades que le mostraron sus respetos a su llegada a Cádiz.

A más del director de la Casa Salesiana de ésta don Modesto Jiménez, acompañaban al Reverendo Padre Rinaldi, los Padres Salesianos, don Luis Candela, nombrado miembro del Consejo Superior, al inspector de la provincia Bética, Padres Viñas y Bressan, primer director que fué del Colegio gaditano.

El acto de esta noche a las nueve el Reverendísimo

Padre Rinaldi, visitará las clases del A. A. Salesiano.

El presidente de ella don Rafael María de Puelles, saludará al ilustre rector general de la Congregación. Luego habrá selecta velada musical, de que daremos cuenta en la próxima edición.

DE COLABORACION

El Cardenal Cagliero

In memoriam

Fué un árbol. Un árbol frondoso y gallardo, que cuando ostentaba la plenitud de su pompa protectora, dió sombra amable y paz a varias generaciones jóvenes que buscaban bajo su ramaje, lozano y risueño, los conocimientos nuevos y siempre renovados, que en meliflua y sonora lengua, esparció como ondas espirituales sobre la América ubérrima.

Fué un árbol. Un árbol en el que los más altos y nobles ideales de libertad, de honor y de misericordia colgaron sus nidos, de donde salieron millares de polluelos libres y bellos, que se dispersan propagando bajo diversos cielos, himnos de bondad, de patriotismo, de amor al estudio y de constancia en el trabajo.

Fué un árbol. Un árbol sonoro, en donde la alondra de la poesía y el ruiseñor del sentimiento rimaban sus cantos de felicidad y de amor, cuando la luna atravesando sus frondas sus frondas floridas, trazaba en las arenas del sendero, caprichos y enigmáticos arabescos.

Fué un árbol. Un árbol hermoso que dió flores y frutos, flores inmarcesibles de belleza y de bondad y frutos ricos y jugosos de ciencia y de vida, que nutrieron a la juventud que probó de ellos y que irán renaciendo y renovándose de generación en generación.

Fue un árbol. Un árbol privilegiado a quien la Madre Tierra ofreció su más rica y fuerte savia vital y el Padre Cielo derramó sobre él lluvia abundante de generosidad y gallardía, luz esplendorosa de entusiasmo y de actividad para el bien.

Fué un árbol. El sándalo perfumado hasta el hacha que lo corta y el Cardenal Cagliero desconcertó a la misma muerte con la serenidad con que esperó su transformación corpórea.

Fue un árbol. Como la encina derribada, muerto el Cardenal Cagliero, se oirá la queja lastimera de algún ideal de redención y libertad; alondra que busca en vano el ramaje en donde colgó su nido.

EUGENIO PÉREZ DE HARO

N. de R.—La estancia en Cádiz del Rvdo. Superior General de la Congregación Salesiana, motivó la publicación del anterior trabajo, dedicado a la excelsa memoria del Cardenal Cagliero, recientemente fallecido, según conocen los lectores.

Aviso importante

En San Francisco núm. 1, y Alonso el Sabio (Arco del Pópolo), se vende la mejor leche de cabra del término de Puerto Real a 80 céntimos el litro, y de vacas de San Fernando a 90 céntimos el litro.

Huevos frescos y bollos de leche marca «Bilbainos». Servicio a domicilio sin alteración de precios.—Cádiz.

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA BAZAR DE LA UNIÓN Columela y Sacramento

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

De la Escuela Normal de Maestros

Sabemos que en la Escuela Normal de Maestros de Cádiz, se ha constituido una comisión de alumnos normalistas, asesorada por el Claustro de Profesores la cual ha, dirigiendo una circular a todos los alumnos del Magisterio español, que entre otros párrafos, se expresa así:

Compañeros: El ambiente regenerador que en estos momentos se respira, está íntimamente ligado a la labor, que el Magisterio español joven, ha realizado en estos últimos años.

Nosotros, futuros educadores, que hemos de formar a las nuevas generaciones, no podemos sustraernos a este movimiento, cuyo acicate asegurador que le lleva a la cumbre, tiene que ser la cultura primaria, ya que por ella se inició el mismo. Para que esto sea una realidad, es preciso que se formen las Escuelas Normales a base de que sus alumnos salgan directamente colocados, desaprovechando así la oposición, medio inadecuado para realizar la selección de maestros.

Por ser este problema de capital importancia para la profesión a que aspiramos y con ella para nosotros, no dudamos tendremos esta idea en vosotros, la acogida que merece, tanto por la altura de miras que la anima, como por los beneficios que la consecución de lo que deseamos reportaría a la enseñanza en general y a los futuros maestros en particular.

1.º Cada Escuela Normal, nombrará una comisión que redactará las bases oportunas para salir colocados directamente de las Normales y exponer la antipedagógico del actual plan de estudios.

2.º Las bases que acuerde cada Escuela Normal, deberán remitirse hasta el 25 de Marzo a ésta, en la que quedarán archivadas por un alumno que se designará como secretario de la Comisión gestora este Centro.

3.º La Comisión hará un estudio detenido del conjunto de solicitudes y redacta a la definitiva, que ha de entregarse por la misma al Ministerio de Instrucción Pública en Madrid.

4.º Esta Comisión estará integrada por doce alumnos, dos con puesto permanente el de Madrid por razones económicas y el de Cádiz por su carácter de secretario y los diez restantes se por sorteo, que se verificará en esta capital, entre las restantes Normales. Se propone la celebración del mencionado

sorteo en este Centro, porque al estar excluido del mismo, no cabe dudar de su imparcialidad.

5.º Cada Escuela Normal, contribuirá a sufragar los gastos que ocasione el traslado de la Comisión a Madrid con la cantidad de 50 pesetas, excepto la de Cádiz que aportará 100 pesetas.

6.º El plazo para remitir a cantidad fijada, terminará dicho día 25 de Marzo, debiéndose en

Informaciones y asuntos del Municipio

De la sesión de esta tarde

Se habló hoy en la Alcaldía, por el señor Escandón, de los indudables perjuicios que a nuestro comercio local, acarrea el hecho anunciado de limitarse el abasto a los buques de la Compañía Trasatlántica, por los proveedores de Cádiz, anuncio ya llevado a efecto en algunos artículos de suministro habitual.

El señor Escandón, en la sesión de esta tarde de la Permanente, se ocupará de tan importante asunto, por estimar que es de su deber, como concejal, y más teniendo en cuenta que ejerce la Presidencia del Centro Mercantil e Industrial, cuyos miembros estén en su mayoría interesados en el referido escrito.

Propondrá el señor Escandón se hagan gestiones que puedan evitar el daño que ha de inferirse a nuestro comercio de perder «cliente» tan importante cual es la Trasatlántica.

Acerea de una solicitud

Preguntó el señor Escandón al secretario del Ayuntamiento, el motivo de no figurar la orden del día la instancia suscripta por muchas firmas pidiendo se rotule una calle de la ciudad con el nombre de Pablo Iglesias, requerimiento que hacía a virtud de los ruegos que le habían sido formulados al leer en la Prensa no figuraba ese asunto entre los que han de tratarse en la sesión de hoy.

El señor Domínguez de Cepeda, manifestó que cuando a sus manos llegó el documento ya estaba cerrado el orden del día y conforme a los preceptos reglamentarios no podía incluir el expresado documento entre los que se conocerán en la permanente de hoy.

Cuartel de la Guardia Civil

El próximo sábado, visitará el señor Alcalde una finca de la calle Fernán Caballero, para conocer sus condiciones de alojamiento de las fuerzas de la guardia civil.

Actos de quintas

Esta mañana, a las nueve,

visitar a don Remigio Verdú, profesor secretario de esta Escuela Normal.

7.º Una vez designado los señores que integran la Comisión Gestora, se procederá a la formación del presupuesto de gastos que cada miembro haya de realizar.

8.º La Comisión tendrá como fin, además de la redacción y entrega de la solicitud definitiva, recabar apoyo para sus justas aspiraciones.

bajo la presidencia del señor alcalde, continuaron los actos de reconocimiento y clasificación de los mozos del actual reemplazo, que pertenecen a otros pueblos.

Asistieron los doctores de la Beneficencia Municipal, señores Rousselet y Agudo.

A las tres de la tarde continuaron los actos de quintas, que han terminado en el día de hoy.

Todos los mozos que han dejado de presentarse, serán declarados prófugos.

El general de los salesianos

Próximamente, a las doce, el R. P. Rinaldi, superior de los salesianos, acompañado de su séquito, estuvo en el Ayuntamiento para visitar al señor alcalde.

El señor Blázquez agradeció mucho la deferencia del P. Rinaldi, acompañándole en su visita a la Casa Capitular, exhibiéndole todas las dependencias de la misma y el Oratorio de San Juan de Dios.

El señor Blázquez se encontraba acompañado de su secretario particular don Tomás Alonso.

El R. P. Rinaldi hizo cumplidos elogios del edificio, cambiando frases de afecto y consideración con el señor Blázquez.

El secretario de la corporación señor Domínguez de Cepeda, saludó también al P. Rinaldi.

Visita

Visitó esta mañana al alcalde señor Blázquez, el teniente coronel de la guardia civil señor Lozano.

Notas del Registro

La Comandancia de Marina, interesa informe de la alcaldía, referente a los aprovechamientos en la zona marítimo-terrestre.

—El Gobierno Civil traslada telegrama del Ilmo. Sr. Director general de administración local, interesando datos sobre los arquitectos, al servicio de las Diputaciones y Ayuntamientos.

—María Manfredi, solicita certificado de no percibir sueldo ni pensión del Municipio.

—Igual extremo solicitan Rosario Vega Rodríguez y Rafael Barber Rivera.

—El teniente coronel jefe de Comandancia de Carabineros de Algeciras, remite anuncio de subasta, relativa a la construcción de una casa-cuartel en Torres Carboneras (Cádiz).

—La alcaldía de San Fernando, remite notificación para don Joaquín Camacho Rodríguez.

—También remite documento para don José M. Romero, don Mauricio Merino, don Benigno Varela y don José Romero.

Contratista de obras de albanilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

Reservado a la casa Sánchez Cosío

ROMANCES DE CIEGO

El remedio, a tiempo

Señor Alcalde: es preciso (a despecho del que tenga un perrito cariñoso, y como a un hijo lo quiera) que en breve la «pelotilla» que funciona con doble fuerza y caiga el perro que caiga, y muera el perro que muera...

Puesto que son incumplidos los bandos que usía con buena intención, dá, prohibiendo los perros que callejan sin bozal y que los dueños bien de un perro o de una perra quieren eadir las multas imponiendo en juego influencias; se impone de modo enérgico que usia, cierre las puertas a toda piedad y ordene una campaña fureta de muerte y duro exterminio...

Que los «Borgias» se protejan del mortal veneno y cumplan con la fúnebre tarea; y ya que hay perros de sobra justo es que la mitad muera, ora proletarios sean, pues todos muerden lo mismo cuando la rabia les entra.

Triste es morir aplastados por un auto a la carrera; pero es más triste, señores, rabiar porque a uno le muerta una perrita que es gala de una dama noble y bella a rabiar por un mordisco del «foxtrotter» que posea un pollo «bien», elegante, jugador y calaparral.

Si, Alcalde, no haya compasión; ¡no puede haberla! Veneno a todo perrito sin bozal, sea de quien sea. Que la ocauna antirrábica no se gaste en esta fiera!

Entre euo enenar a un perro que un pobre niño muera; entre el dolor de una madre o la piedad de una perra, no creo que tenga, usía, la menor duda siquiera!

M. FERNÁNDEZ MAYO.

ESTACIÓN RADIO CADIZ E. A. J. 3

Longitud de onda, 360 metros.—550 Vatios en Placa.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 7 de la tarde.—Tictac para sintetizar.

A las 7,5.—El Duo de la Africana, selección, élgano.

A las 7,14.—Concierto de banda, Armand, pasodoble, Majeza española, Bohemios, intermedio y fantasía. Salambó. La Esponja, pasodoble.

A las 7,40.—Capricho, Malats, piano.

A las 8.—Hora oficial. Noticias de prensa.

A las 8,2.—Concierto Sacro dedicado al insigne compositor gaditano don ANTONIO MAQUEDA.

Coro mixto y orquesta dirigidos por el segundo maestro de capilla de la Catedral de Cádiz, don Victoriano Elias.

A las 9.—Cierre de la Estación.

A las 12 de la noche.—Ensayos.

La Marmorera Gaditana

Ha conse uido llegue a Cádiz, FRANCIA de perles, una gran partida de MARMOL en Escalones, Losas de todas dimensiones y Fregaderas, y en beneficio de su numerosa clientela del ramo de Construcción expenderá con el 10 por 100 de rebaja en cada factura

Cristobal Colón 14

GARGALLO

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica 2

T. S. H.

LIQUIDACION

Por fin de temporada LIQUIDAMOS A PRECIOS REDUCIDOS nuestras existencias de PIEZAS SUELTAS Y ACCESORIOS PARA RADIO-TELEFONIA

Descuentos hasta el 50 por 100 en los precios

Bazar de LA UNIÓN SACRAMENTO Y COLUMELA

Información de España

En Palacio.—Audencia regia.—Los Reyes almuerzan en el Palacio del conde de Gambia.—El general Franco.

Madrid.—Esta mañana el Rey recibió en audiencia al marqués de Foronda, que iba acompañado de una comisión de expositores de la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

También recibió a una comisión de la Confederación Hidrológica del Ebro, que estuvieron cumplimentando al Monarca.

El jefe del Tercio Extranjero, general Franco acompañado de varios jefes y oficiales de su promoción, estuvieron cumplimentando al Rey, dándole cuenta de los actos que ayer se celebraron en Toledo.

El Rey saludó y conversó con los militares aludidos en una de las galerías de Palacio, pues se ausentaba del regio alcázar para dar un paseo por Madrid.

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria han almorzado esta mañana en el palacio del conde de Gambia.

La Reina doña María Cristina esta tarde asistirá a los actos que se celebrarán en las escuelas de la Ronda de Atocha.

Llegada de un yate inglés Almería.—Procedente de Gibraltar ha llegado el yate inglés "Ispey".

Su dueño ha desembarcado en aquel puerto, marchando después a Granada, esperando que llegue a esta capital mañana por la mañana.

La exportación de patatas Almería.—Ha comenzado la exportación de la patata temprana de la vega de Almería.

Para distintos puertos del extranjero han embarcado ya varias partidas de importancia. De Motril ha llegado también un barco cargado con 750 sacos para embarcar más en éste.

Este año la cosecha de patatas tempranas ha sido muy escasa.

Parte oficial de la campaña Parte guerra hoy dice: Se confirman por noticias recibidas de Melilla, que contingentes de Tensaman y Beni Ullizch, que estaban en el sector Tetuán durante las recientes operaciones, han sufrido muchas bajas, resultando muertos los kaides Meh el Selam y Meh Kam.

En reconocimiento efectuado en el Yebel Buzzeiting se ha ocupado últimamente. En Tetuán se ha encontrado un depósito de municiones enemigo; y como consecuencia de dichas operaciones, ha efectuado hoy actos de sumisión el poblado de Jargui.

El almirante Jolif.—En el Ministerio de Marina Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Marina, el comandante general de la escuadra señor Jolif, que en breve marchará a su puesto.

También recibió al vocal de la Junta consultiva de la Dirección de Navegación señor Morales, al gerente de la Transmediterránea señor Dominé y al alcalde y al presidente de la Diputación de Valencia.

Una carta del Pontífice con motivo del Centenario franciscano Roma.—El Cardenal Gasparri, ha enviado a Colombo, presidente de la Junta Central de Acción Católica, una carta con placiéndose en nombre del Pontífice, de la creación del Comité para la celebración del Centenario Franciscano.

Dice la carta que todos, aún los no creyentes, parecen inclinados a contemplar en San Francisco de Asís, el cantor sencillo y sin embargo sublime, de las cosas creadas, como si se tratase de un personaje que deba proponerse a la admiración y no a la imitación de los hombres.

Contra tal peligro quiere el Pontífice que se trabaje, llevando a las almas a imitar en San Francisco la excelsa santidad de la vida y la obra prodigiosa de la gracia divina.

El ministro del Trabajo se encuentra mejorado Madrid.—El ministro del Trabajo ha abandonado hoy el lecho y se encuentra muy mejorado de la dolencia que le ha re-

tenido en cama, aún cuando todavía no asistió a su despacho oficial.

Por esta causa los jefes del departamento ministerial, trasladáronse al domicilio del señor Aunós, para despachar con él y darle cuenta de los asuntos.

Una conferencia en Bolonia Madrid.—En el Ministerio de Estado, han facilitado esta mañana una nota, dando cuenta de que en Bolonia y organizada por el rector del Colegio Español, ha dado una conferencia el catedrático don Fernando Pérez Buenos, sobre la «Acción de España en Marruecos».

La conferencia obtuvo un completo éxito.

Despachando con el marqués de Estella Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, despachó con el Ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Luego recibió al Director General de la Guardia Civil; general Burguete, al general Franco y a una comisión de jefes y oficiales de su promoción, al general Olaguer Feliú, al señor Domínguez Pascual, al Director del Instituto Geográfico y Estadístico señor Elola, al marqués de la Frontera, y al delegado gubernativo de Safet (Tarragona) que iba acompañado de una comisión de vecinos del pueblo de Mora de la Guardia.

El ministro de Estado celebra una entrevista con el ministro alemán en Ginebra Ginebra.—Ayer por primera vez conversaron nuestro ministro de Estado señor Yanguas, con el ministro alemán en Ginebra, Stresseman.

Este había manifestado en repetidas ocasiones deseos fervientes de saludar al ministro de Estado español y ayer le fué presentado en una recepción que se verificó en casa del secretario general de la Sociedad de las Naciones, Drauman.

Los dos ministros, conversaron extensamente durante un gran rato.

Existen impresiones favorables para el ingreso de España.

Ginebra.—En el cambio de impresiones celebrados por los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones, con arreglo a los acuerdos adoptados en el pacto de Lorcano, parece ser que ha habido impresiones muy favorables, que son señales evidentes de que en el Consejo se inclina a una base de más amplitud en los miembros y constitución del Consejo, admitiendo más naciones en su seno.

Esto será muy interesante pues ha de favorecer grandemente las peticiones de las naciones propuestas.

En concreto no hay nada, pues los miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones, se muestran muy reservados en cuanto a la admisión de nuevas potencias se refiere.

Interesantes declaraciones del ministro alemán.—Alemania no quiere emitir opinión alguna antes de ingresar en el Consejo.

Ginebra.—El Ministro de Alemania, Stresseman, ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista: —Ya conoce usted los fundamentos de las declaraciones del Gobierno alemán, hecha por Luther, en su discurso pronunciado en la ciudad de Hamburgo.

Fuimos invitados por los representantes de las potencias reunidas en Locarno, para un amplio cambio de nuestros puntos de vistas respectivos, pero los representantes de Alemania, no han querido emitir opinión alguna, sin que antes haya verificado su admisión en el Consejo Permanente de la Sociedad de las Naciones.

Esta cuestión ha sido tratada extensamente por todos los miembros del Consejo, pero ya una vez debatido el asunto preliminarmente y terminado los preliminares, se realizará el ingreso de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Hasta ahora la actitud de Alemania, ha sido totalmente pasiva.

Es falsa la opinión propalada y recogida por algunos diarios extranjeros de que Alemania ha venido para crear dificultades en Ginebra.

La verdad es ésta: Se ha pretendido que Alemania formule su opinión antes de entrar en el Consejo de la Sociedad de las Naciones y Alemania ha guardado absoluta reserva sobre sus candidaturas hasta que se verifique su ingreso en la Sociedad. Esta ha sido la conducta de Alemania y no es justo que por ello se le reproche, como se viene haciendo.

Mi opinión es, que cualquiera clase de manifestaciones que el representante de Alemania hubiera hecho sobre los candidatos para ocupar puestos en el Consejo Permanente de la Sociedad de las Naciones, y hecha en estos momentos, hubiera dado lugar a sospechar que Alemania pretendía negociar con su voto.

Esto es lo que se le ha reprochado por varios miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones, y por algunos otros que no se encuentran como miembros permanentes en ella.

De la misma manera que la petición de Alemania fué tratada por su Gobierno públicamente y se consultaron a todas las potencias interesadas, también deben tratarse con toda claridad el debate sobre estas candidaturas.

A estos debates irá Alemania y hará las declaraciones que estime oportunas.

Además, terminó Stresseman, no era político que los miembros del Consejo supieran opiniones de Alemania, que esta nación no se las hubiera comunicado directamente.

Noticias de Marruecos Melilla.—Fuerzas pertenecientes a la mejala de Tafersit, establecieron por la noche una emboscada en las faldas de Loma Roja, cerca del poblado de Imeyarem, sorprendiendo un grupo de rebeldes que conducían un convoy de ganado y víveres hacia la zona insumisa.

Nuestras fuerzas efectúan un movimiento envolvente, apresando a quince indígenas, el ganado y los víveres.

Después de realizado este importante servicio, regresaron a sus bases sin novedad.

Melilla.—La escuadrilla de aviones "Havilland", que manda el capitán González Longoria, efectuó vuelos de reconocimiento, sorprendiendo grupos enemigos cerca del poblado de Dar Buyani.

Los aviadores bombardearon intensamente los grupos, que buscaron refugio en sus viviendas, donde sufrieron daños de importancia.

Uno de los aparatos aterrizó por averías en el motor, cerca de Tistusin, sin daño para los tripulantes del mismo.

En la embajada de Francia Madrid.—El presidente del Consejo, general Primo de Rivera, asistirá esta tarde a un té en la embajada de Francia.

En el Ministerio de Hacienda Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, esta mañana recibió a los doctores Pulido y Tolosa Latour.

Esta tarde marchará a Coruña para asistir al Certamen del Ahorro, que se celebrará en aquella capital.

En el Ministerio de la Gobernación Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana al Conde de Castelo, a los gobernadores civiles de la Coruña y Alava, al concejal jurado de Barcelona señor Martí Ventosa, y a los alcaldes de Albacete y Monforte, y a varias personalidades más.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina Madrid.—Bajo la presidencia del almirante Pintado, se reunió esta mañana la Sala de Justicia, del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa seguida contra el legionario Madoset Levi el Baz, que encontrándose de servicios en Xauen en el mes de octubre de 1924, abandonó su puesto marchando en un camióneta a Ben Carrik, trasladándose desde allí a Tetuán, donde fué detenido.

El Consejo de Guerra ordinario, condenó al legionario a la pena de reclusión perpétua y dada la calidad de ella, la sentencia vino al Supremo.

En la sesión de hoy el fiscal señor Gongora se mostró de acuerdo con la sentencia del Consejo ordinario.

El defensor capitán de artillería señor Flores, estimó que el delito no era de desertión frente al enemigo, sino de desertión en campaña y que por lo tanto la pena debía rebajarse al recargo cuatro años en el servicio.

La sentencia ha sido de acuerdo con lo solicitado por el defensor.

Un periodista español se entrevista con el representante de Suecia en la Sociedad de las Naciones.—Interesantes declaraciones.—Suecia mantiene una declaración de principio.—El derecho de España es superior al de China y Polonia.

Ginebra.—Un periodista español ha logrado celebrar una entrevista con el representante de Suecia en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Este ha dicho lo siguiente: —Agradezco a usted mucho la visita que me hace porque podrá de esta forma desvanecer la falsa convicción que se ha extendido a la opinión española, sobre la actuación de mi país.

No creo que se mantenga esa falsa interpretación respecto a los propósitos de Suecia, que nunca ha tenido el menor rozamiento con España con quien siempre mantuvo las más estrechas relaciones de cordialidad.

—¿Por qué iba a estar Suecia en frente de España? El error es que se ha confundido lastimosamente una cuestión de principios con una cuestión de fondos.

Desde hace tiempo, Suecia se viene oponiendo a que se modifique la estructura y la constitución actual del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones.

Este mismo interés mantienen otros pequeños estados, porque creen que la ampliación del Consejo, ha de inferir un grave daño a la esencia de la Sociedad de las Naciones.

También por otra parte se corría el riesgo de que el Consejo Permanente de la Sociedad de las Naciones, quitara importancia a la Asamblea, perdiéndose por consiguiente las esencias democráticas en que se encuentra inspirada la Liga de las naciones.

Respecto a los motivos que cada nación, tenga para presentar su candidatura a ocupar un puesto permanente de la Sociedad de las Naciones, pero no deo de reconocer como todo el mundo lo reconoce, lo distinto de los casos y que no puede compararse la tradición histórica de España, que además ostenta la representación latinoamericana, con China, que alega su población, o Polonia, que quiere ingresar en el Consejo Permanente de la Sociedad de las Naciones, para conciliar sus intereses con Alemania.

Conviene pues hacer estas dos preguntas:—¿Debe ser ampliado el Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones? ¿Deben ser admitidos en ese Consejo los pequeños Estados?

Aún cuando se resolvieran afirmativamente ambas interrogaciones, puede hacerse una tercera ¿Cuál es el procedimiento a seguir?

Por esta causa yo estimo que el asunto debe someterse el estudio de una comisión especial.

Según el criterio favorable a los Estados pequeños, debe ampliarse el Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones, pero esto repito se haría con grave daño para la Asamblea general de la Sociedad de las Naciones.

Después de otras observaciones, el periodista le preguntó: ¿Y cómo siendo opuesta Suecia a la ampliación del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones, acepta el ingreso de Alemania?

El representante de Suecia, respondió: —Es que en el pacto de Versalles se hacen alusiones sobre cómo debe aceptarse la clasificación de primeras potencias, y entre éstas está incluida Alemania.

De la Sociedad de las Naciones Ginebra.—Los representantes de Yuyo Esllavia y Grecia, han celebrado una entrevista donde han tratado la cuestión de los países balcánicos.

La entrevista fué muy cordial llegándose a un acuerdo en política general europea en su relación con los intereses de los países balcánicos.

Consejo de guerra contra el director de «La Unión» Sevilla.—Esta mañana en el cuartel de Alfonso XII, se ha celebrado consejo de Guerra, contra el director de «La Unión» señor Tejera, por el supuesto delito de injurias a la au oridad militar.

El fiscal leyó sus conclusiones y el defensor pronunció un brillante informe.

Luego rectificaron ambos refiriendo la acusación el fiscal.

El defensor muy felicitado, así como el señor Tejera.

Una estafa de 30.000 dólares Barcelona.—Hace varios meses llegó procedente de la república de San Salvador doña Trinidad Ponce, la cual se encontró en la ciudad condal a un antiguo amigo llamado Manuel Balaguer, al que entregó la suma de 30.000 dólares para que los cambiara en moneda española.

En efecto Balaguer, hizo el cambio pero ingresó las pesetas que eran unas 80.000 en la cuenta corriente que tenía a su nombre en el Banco Hispano Americano.

Cuando doña Trinidad reclamó el dinero Balaguer negó que el hubiera recibido cantidad alguna, diciendo que era suyo.

En vista de ello la estafada presentó hoy la oportuna denuncia ante el Juzgado de guardia.

La solución de la crisis francesa París.—Contra lo que se creía en los primeros momentos, la entrada del ex ministro señor Malvy, en el gabinete formado por Mr. Briand, ha causado mala impresión en la unión republicana, unión francesa y otros sectores parlamentarios.

Dicen que con los nuevos ministros el Gobierno ha perdido el matiz carlista.

Otros dicen que este Gobierno hace concebir las esperanzas de que se vuelvan a verificar las elecciones por distrito, que son el anhelo de las izquierdas.

Adoración Nocturna

En la noche del 13 al 14 de marzo, celebra Vigilia el Turno 2.º Sanquis Christi en el Oratorio de la Santa Cueva.

Dará principio a las 10 de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las 5 de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por la titención de la se ora viuda de Peman.

Manifestaciones del Gobernador

El señor Gobernador nos manifiesta, que las diferencias entre algunos obreros estivaldores y de carga blanca, con la Patronal, pueden darse por terminadas, puesto que el trabajo en los muelles se ha desenvuelto hoy con absoluta normalidad, según manifestaciones de los patronos.

De la misma manera, el señor gobernador nos encarga, hagamos público que lamenta las noticias a todas luces exageradas y tendenciosas, telegrafadas a parte de la Prensa de Madrid, sin la debida conciencia del perjuicio que podrían producir en las arribadas de buques a nuestro puerto.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Grandes Almacenes de muebles DE LA Vda. de Luis Salvador SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Hoy se ha reunido la Permanente

Acta de la sesión anterior. Aprobada.

Preside el alcalde don Agustín Blázquez y asisten los tenientes señores Paredes, González Tánago, Escandón, Wienthal, Samalea y Domínguez (D. Baldomero).

Expuesto de la delegación de personal relativo al escalafón del mismo, (pendiente de la sesión anterior).

Se propone su aprobación definitiva.

Hace algunas observaciones el señor Escandón y queda aprobado lo siguiente.

Otro relativo al arrendamiento de un local para almacén de eseseres.

Se trata del local existente en Ruiz de Bustamante núm. 10.

El señor Wiesenthal pregunta si se pueden utilizar plantas bajas de edificios-escuela, para almacenes.

Se toma en cuenta tal manifestaciones y pasa a la Delegación respectiva.

Informe de la misma Delegación en instancia de las matronas de beneficencia que solicitan aumento de sueldo.

Se propone que pase a estudio de la Delegación de Hacienda.

Hace afinadas consideraciones, sobre la marcha económica del Ayuntamiento y defiende la austeridad en los gastos del próximo presupuesto.

El señor Escandón dice que todos deben tener firme propósito de hacer economías en el personal, cuyos sueldos han sido aumentados.

Repite su argumentación el señor alcalde, aludiendo a la importancia que reviste el capítulo de jubilaciones y pensiones.

Defiende el señor Escandón la amortización de plazas

Pide que el asunto pase a informe del delegado de Sanidad.

Emite su criterio el señor Paredes, y así se acuerda.

Otro de dicha Delegación en instancia de doña Juana Reyes Cruz, solicitando un socorro.

También se propone que pase a la Delegación de Hacienda.

De conformidad con lo indicado se concede un socorro a la solicitante.

Informe del negociado tercero en la petición de construir un mausoleo para el excelentísimo señor don Antonio Martínez de Pinillos.

Concedido.

Se propone la concesión de diez metros cuadrados en la suma de 5.304,69.

Expuesto de la Delegación de empedrado relativo a adquisición de adoquines para pavimentar varias calles.

En breves frase apoya el expuesto el señor Samalea y queda aprobado.

Se propone la adquisición de 30.000 adoquines, mediante subasta.

Informe del señor secretario en escrito de la Sociedad Española de Electricidad y Gas Leblón.

Queda sobre la mesa. Relación de jornales, cuentas y facturas. Asciende a pesetas 7.257'81. Aprobada la relación.

Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan seruido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3,50 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «LA PATRIA». Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado, 643 MADRID.

En la fábrica de lunas, bise- lado y plateado, de **JOSÉ DEL CORRIPIO**

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe
Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41

VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonata y sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.
Rafael de la Viesca núm: 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente



EUREKA SA
CHOCOLATES
CADIZ
BOMBONES Y POLVOS DE CACAO
LOS MEJORES CHOCOLATES
MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRÉ
CHOCOLATES "EUREKA"

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)
Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.
Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de _____ de 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: RAPIDA S. A.
AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)
125 novelas interesantísimas
POR 215 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flores, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA, _____

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba - México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, del 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayacil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japon
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Pó.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que a la vez carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para los de escala en esta línea.

Avisos Importantes.
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Lindpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique, Capetown.—Puertos del Asia Menor.—Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Viciostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América.—Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.
La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte, exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.
Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica número 3

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

LÍNEA DE VAPORES
Manuel Fernández Pujol.- Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.
Admiten carga
Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 485



HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO
(DE NAPOLES)
LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
Cura las enfermedades del Hígado, Cálculos del estómago, Bilis, Intestinos, etc.
Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo
AGENTES PARA ESPAÑA
J. URIACH, CIA BRUCH 49 BARCELONA



MOYANO
Chocolate de confianza
No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.
Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60 y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.
Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".
Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)
Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía
Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 ::: Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO